

南京市政协十四届五次会议今天开幕

快报讯(记者 徐苏宁)南京“两会时间”开启!南京市政协十四届五次会议将于4月7日上午开幕,江苏省常委、南京市委书记韩立明将讲话。

现代快报记者注意到,此次政协会议为期三天,议程紧凑高效。会议建议议程包括学习和讨论中共

南京市委书记讲话;听取和审议政协南京市第十四届委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协南京市第十四届委员会常务委员会关于四次全体会议以来提案工作情况的报告;列席南京市第十六届人民代表大会第五次会议,听取和讨论南京市人民政府工作报告,讨论南京市中级人民

院工作报告、南京市人民检察院工作报告;选举;审议通过政协南京市第十四届委员会第五次会议决议。

南京市十六届人大五次会议将于4月8日至10日召开。4月7日,来自各行各业的市人大代表将带着全市人民的期望与嘱托,怀揣民意、传递民声,向大会报到。

街头白絮飘飞,易过敏人群注意防护



风大时不时飘下丝丝白色飞絮 现代快报+记者 赵杰 摄

快报讯(记者 卢河燕 刘瑶)樱花、玉兰、海棠……春天的南京街头,花事一茬接一茬。这几天天气升温,这两天走在路上,是不是会看到白色的絮状物?4月6日,现代快报记者江边、秦淮河边看到,岸边柳树青青,风大时不时飘下丝丝白色飞絮,轻轻柔柔的,向远处飘散。

这两天,一些白色毛絮开始在空中飞舞。这种毛絮是杨树、柳树等植物种子成熟炸裂后的自然现象,是一种包裹种子的附属物。杨树和柳树都有雌雄之分,一到春天,随着花朵开放,种子也逐渐成熟,四五月正是种子的成熟期。白色絮状物就是包裹种子的茸毛,等成熟了以后,只要风一吹,它就会离开树木,在街头飘飞。只有雌株才会有毛,雄株不会飘毛。

天气干燥、温暖,加上风吹,容易飘絮。市民走在路上,虽然戴着口罩,如果比较敏感的话,也会出现打喷嚏、喉咙痒的情况。

现代快报记者了解到,近几年,南京经过杨树更新改造工程后,漫天飞絮的情况已经有了很大的改善。虽然市区杨树不多,但杨树具有防止水土流失、抵挡灰尘的作用,绿化效果也比较好,城郊地区会有,风大时把白絮吹过来。跟北方一些地区相比,南京的杨絮应该减少了很多。

春有樱花、垂丝海棠、紫叶李,秋有乌桕、红枫、鸡爪槭、银杏……这些树种都替代杨树出现在城市街头,一条条鲜花大道扮靓街头。

据了解,杨絮一般持续3周左右,柳絮持续2周左右,如果遇上降温下雨,将减缓飞絮影响。

提醒大家,易过敏人群做好防护,回家前把身上的飞絮残留物清除干净。回家后需要清洗,洗手洗脸洗鼻腔洗眼睛,彻底去除外衣上可能携带的飞絮。当柳絮落到口、鼻、眼等处时,不要用手去揉,应当用清水洗脸或用纸巾擦拭。

南京社科联(院)出版两本蓝皮书 为两会代表委员提供咨政参考

快报讯(通讯员 邓攀 刘静 记者 卢河燕)近日,南京市社科联(院)出版了《南京市经济社会发展蓝皮书(2021-2022)》和《南京市创新发展蓝皮书(2021-2022)》,并发放给所有参加2022年南京市两会的代表、委员及列席人员,为他们参政议政提供参考。

现代快报记者了解到,《南京市经济社会发展蓝皮书》由南京市社科联(院)编撰,旨在对南京市经济社会发展进行综合分析、研判和科学预测。自2006年该书《南京市经济社会发展蓝皮书》成为首次市两会参考资料以来,已成为趋势研判、决策咨询、热点分析、咨政参考的社科品牌。《南京市创新发展蓝皮书》是南京市社科联(院)继经济社会年度蓝皮书之后,联合南京市科技局最新策划推出的专题蓝皮书

品牌,旨在深入分析和总结南京创新发展经验,全面预测和展望南京创新发展趋势和前景,提出助力南京创新发展的对策建议,为推动南京“聚创新之能”建设引领性国家创新型城市提供智力支持。

《南京市经济社会发展蓝皮书(2021-2022)》面对新形势下的新问题、新需求,分析和总结了南京经济、社会、法治、文化、区域等方面的发展现状和问题,预测和展望2022年南京经济社会的发展趋势和前景,提出了推动南京全面高质量发展的对策建议。全书分综合篇和专题篇两部分,共31篇报告。综合篇以新形势下南京经济社会发展为主线,汇集了对南京经济社会发展的总体战略构想和发展思路。专题篇分设经济、社会、文化、法治、区域5个专题,力争全面呈现社会

主义现代化典范城市建设愿景下南京的新样貌。经济篇围绕疫情防控 and “双循环”新发展格局下的南京经济发展,从经济增长的韧性、新的经济增长点、城乡融合发展、对外开放、扩大中等收入群体规模等方面进行了研判;社会篇从社会建设角度对国际消费城市建设、人口发展趋势、城市服务人口的管理、卫生健康事业和残疾人事业的发展等方面进行了研究等。

《南京市创新发展蓝皮书(2021-2022)》立足南京市相关部门的统计数据,深度全面地分析了南京创新发展的现状、问题和展望,并提出理论对策和战略建议。全书分为区域创新篇、园区创新篇、产业创新篇、金融创新篇和他山之石篇五个部分,共24篇报告,力求全面展示南京创新型城市建设情况。

花29.9元做人格测试是交“智商税”?

专家:辅助工具别较真

最近,一串神秘的字母组合突然火遍全网。INFP、ESTP、INTJ……这可不是什么流行的饭圈符号,而是一款人格测试工具——MBTI测试。随着MBTI测试的火爆,现代快报记者发现,靠着搬运测试题,或是提供解析等增量服务,MBTI已成为了不少人赚钱、引流工具。专家表示,性格测试只是帮助人们了解自我的工具,要正确看待,不要过度解读,拿性格测试结果当作自己逃避失败的借口。

现代快报+记者 杨晓冬



该测试价格为19.9元,已有91.2万人测试 网页截图

全网热议,MBTI成为新晋社交王牌

不知何时起,全网都在谈论MBTI。

什么是MBTI?MBTI全称为“Myers-BriggsTypeIndicator”(迈尔斯-布里格斯性格分类指标),是一种自我报告式的人格测评工具,用以衡量和描述人们在获取信息、作出决策、对待生活等方面的心理活动规律和不同的人格类型表现。

它火到什么程度?韩国电视台还推出以此为题材的真人秀以及影视作品,就连谷爱凌也在采访中透露自己曾做过MBTI测试。有人把自己的类型写在求职简历上,有人会在社交网络的个人简介中,有人会在交友App上标注类型,MBTI测试结果俨然已成一种全新的社交名片。

据了解,MBTI从四个维度的8种人格类型,最后通过排列组合产生16个人格类型。测试以问答的形式,定位测试者的行为风格和思考方向,最终得到一份详细的自我分析报告。

“我觉得还是MBTI更可信一些。”曾经玩过一段时间星座的冰告诉记者,星座决定于出生时间,只能被动接受,而MBTI好歹还需要她自己。在她看来,MBTI测出来的结果,大部分准,“比如有做事有条理,十分独立,不过‘喜欢与人交往’我觉得不太准,毕竟在熟人面前我是社牛,在陌生人面前我是社恐,宁愿没有任何交流。”

性格测试成了商家赚钱、引流工具

哪里有需求,哪里就有商机,MBTI也不逃过这个定律。

记者在网上搜索MBTI测试,各种类型的MBTI测试App、小程序层出不穷。排在前头的若干测试链接,全部来自各种互联网心理服务机构。随便点开一个链接,都会显示“立即测试”。可当你完成几十上百道题目后,就会发现需要扫码付钱以获取测试结果和详解,9.9元、19.9元……从几元到百元不等,免费的当然也有。

“明知道是想让我花钱,最后

还是没忍住。”平时喜欢刷各种测试题的圈圈这一次也早早做了MBTI测试,她告诉记者,通过免费的链接测试后自己是ISFP-A探险家。“你会觉得它显示的简单的描述有点像你,又有点不像你,引诱着你花钱去看更详细的解析。”最后,圈圈支付了29.9元去看了最终结果,但对她来说,这个结果并没有分析出什么,只能当花钱看个乐子了。

在这些App、小程序上,记者还看到很多“测测你的抑郁有多深?”“测测你爱ta有多深”等付费

测试内容,以“测测你的抑郁有多深?”为例,小程序显示该测试价格为19.9元,已有91.2万人测试,做测试的人可能觉得不过一杯奶茶的钱,而该平台凭借这一个测试,就可能赚到1814.88万元。

此外,在电商平台和二手交易平台上,记者也看到不少出售性格测试题或是解析的店家,9.9元、19.9元……免费的当然也有,但首先得关注公众号。靠着搬运测试题,或是提供解析等增量服务,年轻人热衷的MBTI,正在成为赚钱、引流的工具。

正确对待测试结果,不要把“灯”变成“坑”

事实上,除了MBTI,其他一些有心理学背书的人格测试,诸如九型人格、大五人格、霍兰德等性格测试也被网友翻出来,登上社交平台。那么,我们又该如何正确看待这类性格测试及结果呢?

“性格测试有很多种,都是基于不同的人格理论而来。比如MBTI就是基于荣格的理论改良

而来的。”中大医院心理咨询门诊副主任医师牟晓冬告诉记者,通过专业正规的试题,大家可以更好地认识自己,但性格测试只是起到一个评估作用,只有参考意义,不能单凭一个测试就下结论,没有一套测试可以100%反映出一个人。

“不管是正当红的MBTI,还是其他性格测试,其实说白了,都

是一个帮助人们了解自我的工具,为我们认识个人性格提供了大体的方向。”牟晓冬表示,“我们可以把性格测试视为一盏‘灯’,用于辅助我们认识自己,促进自身发展。但不要太较真,过度解读,把它变成一个‘坑’,把测试结果奉为圭臬,当遇到挫折、失败时,拿性格测试结果当作逃避或拒绝的借口。”